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Legfontosabb családi juttatások 
 
 
A családi pótlék (Familienbeihilfe) (illetékes: adóhivatal) és a gyermekgondozási segély 
(Kinderbetreuungsgeld), (illetékes: egészségbiztosítási pénztár) a gyermekes személyek (szülők) 
számára nyújtott állami pénzügyi támogatás (vér szerinti gyermek és örökbefogadott gyermek, 
mostohagyermek és nevelt gyermek), ha a kérelmező szülők közül az anya vagy az apa és a gyermek 
megfelel az alábbi feltételeknek: 
 

Általános követelmények 
 

Jogszerű tartózkodás Ausztriában 

• Osztrák állampolgárság 

• a letelepedési és tartózkodási törvény (NAG-kártya) vagy a menekültügyi törvény 54. §-a szerinti 
engedéllyel rendelkező külföldi állampolgárok (harmadik országbeli állampolgárok) - 
tartózkodási engedély, tartózkodási engedély plusz, különleges védelemre vonatkozó 
tartózkodási engedély. (Később született gyermekek esetében a családi pótlékot a születésig 
visszamenőleg, a tartózkodási kártya bemutatásával adják meg). 

• EU-polgárok nyilvántartásba vételi igazolással (Anmeldebescheinigung) (vagy 2006. január 
1-je előtt kiállított bejelentési igazolással (Meldezettel)). 

• A menedékjogra jogosult személyek, a pozitív határozat hónapjától kezdődően 

• a kiegészítő védelemre jogosult, keresőtevékenységet folytató, szociális alapellátásban 
nem részesülő személyek (a gyermekgondozási segély (Kinderbetreuungsgeld) esetében a 
szociális ellátásra való jogosultságnak sem kell fennállnia).  
(Vigyázat! ha elveszíti a munkahelyét, elveszíti a családi pótlékra való jogosultságát is).   

• Ukrajnából származó menekültek, akik ideiglenes tartózkodási joggal rendelkeznek (2022. 

március 12-től visszamenőlegesen a tartózkodásuk időtartamára, legfeljebb 2024. március 3-ig). 

Létfontosságú érdekeltségi központ/állandó tartózkodási hely Ausztriában   
A létfontosságú érdekek központját a személyes kapcsolatok és a gazdasági érdekek intenzitása 
határozza meg egy országban. Példák a benyújtandó dokumentumokra: àllandó lakhely, bérleti 
szerződés (a lakás típusa és mérete), a szülők munkaszerződése, az üzemeltetési költségek (villany, 
fűtés stb.) igazolása, a gyermekek ausztriai bölcsőde- vagy óvodalátogatásának vagy 
iskolalátogatásának igazolása stb. 
 

Közös háztartás (a kérelmező szülő és gyermeke) 
Az a szülő, akinek a háztartásában a gyermek él, vagy az a szülő, aki elsősorban a megélhetést 
biztosítja, jogosult az igénylésre. Ha a gyermek mindkét szülővel közös háztartásban él, elsősorban az 
anya jogosult igényt érvényesíteni - de erről lemondhat a másik szülő javára. 
 

Különleges szabályok az EU-n belül 
 

1.) Àllami foglakoztatási elv 
A családi ellátások kifizetéséért elsősorban az a tagállam felelős, amelyben a szülő keresőtevékenységet 
folytat (önálló vállalkozó vagy alkalmazott), még akkor is, ha a család állandó jelleggel egy másik 
szerződő államban él. 

2.) A tartózkodási hely elve 
Ha mindkét szülő különböző országban dolgozik, a családi ellátást abban az országban kell nyújtani, 
ahol a gyermek az egyik szülővel él, vagy ahol a család lakóhelye található. 
 

Ha egy másik uniós országban is van hasonló jogosultság, az osztrák családi pótlékra való jogosultság 
megszűnik vagy kiegyenlítő kifizetésekre csökken (az év végén történő megfelelő alkalmazás: 
különbözeti kifizetés). 
Az indexálást 2022 júniusában megszüntették:  A családi pótlék és a gyermekek után járó 
adójóváírás, a testvérek után járó fokozatos összegek, a jelentős fogyatékosság esetén megemelt 
összeg és az iskolakezdési támogatás indexált volt. Az indexálás a 2019. január 1. és 2022. június 30. 
között kapott ellátásokra vonatkozik. 2022. júliusi jogosultsági hónaptól minden kedvezményezett a teljes 
összeget kapja. A 2019 januárja és 2022 júniusa közötti jogosultsági hónapokra pótlólagos kifizetés jár. 
 



 

Az EU/EGT-ben és Svájcban állandó lakóhellyel rendelkező gyermekek után járó családi pótlék 
összegét itt találja:  
https://www.bundeskanzleramt.gv.at/agenda/familie/familienbeihilfe/familienbeihilfenbetraege-fuer-Kinder-
mit-staendigem-aufenthalt-in-eu-ewr-ch.html 

Családi pótlék (Familienbeihilfe) 
 

Az általános követelményeken túlmenően a következő szabályokat kell betartani: 
A családi pótlékra való jogosultság független a szülők jövedelmi szintjétől. 
Gyermekenként csak egy személy nyújthat be kérelmet. 
A gyermek akkor is jogosult családi pótlékra, ha a gyermek árva, vagy ha a tartásra kötelezett szülők 
nem tudnak bizonyíthatóan tartásdíjat fizetni.  
A felnőtt gyermek kérheti az adóhivatalnál, hogy az átutalást a folyószámlájára teljesítsék (a családi 
pótlék közvetlen kifizetésének előfeltétele, hogy a szülő hozzájáruljon az átutaláshoz). 
 

A.) Időtartam / és korhatárok 
1.) Minden kiskorú gyermek 18. születésnapjáig (nagykorúvá válásáig) jogosult családi 

pótlékra. A 19. életév betöltésétől kezdve a gyermek jövedelmét veszik figyelembe (ha az 
meghaladja a 15 000 €/év összeget). Nem kell figyelembe venni: A tanulószerződéses tanulói 
juttatások, az árvaellátások, és a jövedelemadó-mentes juttatások. 
 

2.) Gyermekek a 24. vagy 25. születésnapjukig. 1 
a.) ha szakképzésben vagy szakképzési továbbképzésben vesznek részt, a következő 
esetekben ha tanulmányokat folytatnak, és igazoltan sikeres egyetemi tanulmányokat folytatnak 
(16 ECTS-pont), 
b.) az iskolai oktatás befejezése és a szakképzés legkorábbi megkezdése között, 
c.) a katonai vagy polgári szolgálat befejezése és a szakképzés legkorábbi megkezdése közötti 
időszakra. A szakaszonként tervezett minimális tanulmányi idő legfeljebb 1 félévvel, illetve a 
tervezett képzési idő legfeljebb 1 évvel léphető túl.  Legfeljebb 2 tanulmányi programváltás 
lehetséges. 
Bizonyos kivételek esetén (katonai/civil szolgálat, saját gyermek születése, tanulmányok, 
önkéntes szociális év) a családi pótlék 25 éves korig vehető igénybe.2  

  
3.) időben korlátlan  
Súlyosan fogyatékos gyermekek esetében, akik több mint 50%-os munkaképtelenséggel 
küzdenek.  
(a Szövetségi Szociális Hivatal orvosi igazolása szükséges) igényelhetik a megemelt családi 
pótlékot. 
Az általános családi pótlék kiegészítése: + 180,90 €. 

 
B.) Családi pótlék összege 
C.) A családi pótlék összege a 2024-es naptári évre vonatkozóan gyermekenként és havonta kerül 

megállapításra: 

  Gyermek életkora Havi összeg 

  születéstől      € 132,30  

    3 éves kortól      € 141,50  

  10 éves kortól      € 164,20  

  19 éves kortól      € 191,60 

  

A családi pótlék havi teljes összegét gyermekenként a testvérskálával növelik, ha a családi pótlékot 
két gyermek után nyújtják: 
- két gyermek után gyermekenként 8,20 euróval kerül megítélésre 
- három gyermek esetén gyermekenként 20,20 euróval, stb. 
A családi pótlékon felül minden gyermek után gyermekkedvezményt (67,80 EUR) fizetnek. 
A családi pótlék legfeljebb 5 évre visszamenőleg is igényelhető. 
Szeptemberben minden 6 és 15 év közötti gyermek után X EUR iskolakezdési támogatást fizetnek ki. 
Külön kérelem benyújtására nincs szükség. 
 

Többgyermekes pótlék: Az Ausztriában (az EU-tagállamok kivételével) élő minden harmadik és minden 
további gyermek után, aki után családi pótlékot folyósítanak, havi 23,30 EUR többgyermekes pótlékot 

 
1+2 Die Anspruchsdauer verlängert sich im Zusammenhang mit der COVID-19-Krise, über die Altersgrenze hinaus um 

längstens sechs Monate unter gewissen Voraussetzungen 

 

https://www.bundeskanzleramt.gv.at/agenda/familie/familienbeihilfe/familienbeihilfenbetraege-fuer-Kinder-mit-staendigem-aufenthalt-in-eu-ewr-ch.html
https://www.bundeskanzleramt.gv.at/agenda/familie/familienbeihilfe/familienbeihilfenbetraege-fuer-Kinder-mit-staendigem-aufenthalt-in-eu-ewr-ch.html


 

fizetnek. Jövedelemhatár: 55 000 € (kérelem az adóhivatalnál - E4 űrlapot vagy adóbevallást 
benyújani). 
 

Gyermekgondozási segély (KBG) a 2017. március 1-től kezdődő születések esetén 
 

A következő szabályokat kell betartani: 
- A gyermek után járó családi pótlékra való jogosultság és a családi pótlék folyósítása. 
- jogszerű tartózkodási hely Ausztriában 
- Közös háztartás a gyermekkel és azonos állandó lakóhelyi bejelentés 
- Életvitelszerü tartozkodás központja Ausztriában 
- Anya-gyermek könyv: A terhesség alatti 5 x vizsgálat és a gyermek első vizsgálatának igazolása a 
kérelem benyújtásakor (másolatban), a fennmaradó 4 vizsgálatot pedig a gyermek életének 15. 
hónapjáig kell benyújtani. Ha csak egy vizsgálatot nem dokumentálnak időben, a gyermekgondozási 
segélyt szülőnként 1 300 euróval csökkentik (azaz a másik szülő esetében, ha gyermekgondozási 
segélyt kap). Elhalasztás lehetséges! 
-   A naptári évenkénti kereset-kiegészítési korlát betartása  
- Különélő szülők esetében a gyermek felügyeletére és a családi pótlék igénylő szülő általi 
igénybevételére vonatkozó kiegészítő engedély. 
Különleges rendelkezések: az EU-n belül, valamint a nemzetközi szervezetek alkalmazottai és a 
diplomáciai személyzet számára. 
 

2 rendszer közül választhat: 
 

1.) Gyermekgondozási számla (átalányösszegű ellátás) 

A korábbi négy átalányösszegű változat egyetlen „gyermekgondozási számlává” olvad össze, amely 

gyermekenként fix összegű, a jogosultsági időtől független összeget tartalmaz. 

A kapott összeg: 16,87 EUR és 39,33 EUR között naponta (a választott változattól függően), 

többgyermekes pótlék 50%. 

A jogosultság időtartama: a gyermek születésétől kezdve. 

a.) egy szülő esetén: 365 naptól 851 napig 

b.) mindkét szülő esetén: 456-tól 1063 napig (a 2. szülő legalább 91 napot kap). 
 

Kiegészítő jövedelem: a születést megelőző naptári év utolsó jövedelmének 60%-a vagy legalább a 

18 000 EUR kiegészítő jövedelemhatár (= kb. 1 372,00 x 14 évente). 

A jogosultsági időszak meghatározása: kötelező, 1 x módosítás lehetséges. 

Változás: A választott lehetőségtől függetlenül a szülők 2 x alkalommal váltogathatják a 

gyermekgondozási segély igénybevételét, így maximum 3 x blokk lehet, ahol az egyik blokknak 

legalább 2 hónapig folyamatosan kell tartania. 

2.) Jövedelemhez kötött gyermekgondozási támogatás 

Kizárólag olyan személyeknek adható, akik a gyermek születését megelőző hat hónapban ténylegesen 
társadalombiztosítási járulékköteles keresőtevékenységet folytattak Ausztriában. 
Kapott összeg: az utolsó jövedelem 80 százaléka, legfeljebb napi 76,60 euro (kb. 2 300 euro havonta 
- többgyermekes pótlék nélkül).  
nincs többgyermekes pótlék) 
a) a kereseti tilalom kezdete előtti utolsó három naptári hónap átlagkeresete 
b) Jövedelem a gyermek születése előtti utolsó évben 
A jogosultság időtartama: a gyermek születésétől kezdődően 
a.) az egyik szülő esetében: a 365. napig 
b.) ha mindkét szülő: legfeljebb 426 nap (a 2. szülő legalább 61 napot, de legfeljebb 365 napot kap). 
Kiegészítő jövedelem: naptári évenként csak 8.100 € erejéig engedélyezett (például mellékállásból 
származó (Geringfügigkeit) munkaviszony lenne megengedett, valamint nem járnak munkanélküli-
biztosítási ellátások). 
A jogosultsági időszak meghatározása: kötelező, változtatás nem lehetséges. 
 
A kiegészítő jövedelmek közé tartozik például: Nyugdíj, munkanélküli segély, gyorssegély 

(Notstandhilfe), továbbtanulási támogatás, részképzési támogatás, táppénz, mellékállásból származó 

jövedelem (Geringfügigkeit), érvényes munkaviszonyból származó jövedelem. 

A kiegészítő jövedelem nem tartalmazza a következőket: tartásdíj, családi pótlék, gyermekgondozási 

segély, végkielégítés, hetipénz, 13/14. fizetés, ápolási díj, a tanulmányi támogatásról szóló törvény 

szerinti ösztöndíj. 

A gyermekgondozási segélyre vonatkozó egyéb rendeletek 



 

Partnerségi pótlék: 
Ha a szülők megközelítőleg egyenlő arányban (50:50-60:40) és legalább 124 napra kapták az átalány- 
vagy jövedelemarányos gyermekgondozási támogatást, mindkét szülő jogosult 500 EUR (azaz mindkét 
szülő összesen 1000 EUR) összegű partnerségi bónuszra egyszeri kifizetésként a teljes igénybevételi 
időszak végét követően.  Egyszeri kifizetésként (a partnerségi bónusz kifizetése után több KBG 
(Kinderbetreuungsgeld) nem vehető igénybe erre a gyermekre) (a kérelem benyújtható a KBG-
kérelemmel egyidejűleg vagy később külön-külön, de legkésőbb az utolsó lehetséges igénybevételi 
naptól számított 124 napon belül). 
 

Családi időbónusz (családi hónap/apa hónap): 
Általános követelmények, plusz az apa legalább 182 nap teljes körűen biztosított munkaviszonya. 
Családi idő: a születéstől számított 91 napon belüli 28-31 napos időszak, amely alatt az apa 
megszakítja a munkaviszonyát és a családnak szenteli magát (apás hónap). 
Családi idő bónusz = 58,46 €/nap (az apa KBG-jének (Kinderbetreuungsgeld) beszámításával). 
A házastárs/élettárs jövedelme: kevesebb mint 18 000 euró (= kb. 1 372,00 x 14 évente). 
 

Az átalány KBG (Kinderbetreuungsgeld) juttatása: 
Csak alacsony jövedelemmel rendelkező szülők számára lehetséges 
Kapott összeg: 6,06 euró naponta, 
A támogatás folyósításának időtartama: a KBG folyósítása alatt legfeljebb 12 hónap,  
További jövedelem: jövedelem  
- Egyedülálló szülő vagy kedvezményezett szülő: legfeljebb 8 100 €.   
A házastárs/élettárs jövedelme: kevesebb mint 18 000 euró (= kb. 1 372,00 x 14 évente). 
 

Wichtig: 
➢ Visszaigénylés: Ha az éves többletkereseti korlátot túllépik, a többletkereseti korlát túllépésének 

összegét vissza kell fizetni. 
➢ Lemondás: A kiegészítő keresetkorlát esetleges túllépésének elkerülése érdekében a 

gyermekgondozási segélyről előre meghatározott időszakra (csak egész naptári hónapokra) 
lehet lemondani. 

❖ Nehéz esetek - meghosszabbítás: Bizonyos nehéz esetekben a gyermekgondozási segély 

folyósítása 3 hónappal meghosszabbítható (haláleset, női menedékhelyen vagy szanatóriumban 

való tartózkodás, szabadságvesztés, illetve 4 hónappal (ha egyedülálló és nem kap tartásdíjat). 

❖ Nem lehetséges, hogy mindkét szülő egyszerre részesüljön gyermekgondozási segélyben 

(kivétel: a szülők első alkalommal történő jogosultságváltáskor egyszerre legfeljebb 31 nap 

gyermekgondozási segélyt kaphatnak). 

❖ Elbocsátás elleni védelem: A szülői szabadságot követően a gyermekgondozási támogatásra 

való jogosultság időtartamától függetlenül, legkésőbb a gyermek 2. születésnapjáig fennáll a 

munkába való visszatérés joga. 

❖ Időben nyújtsa be a kérelmet, szükség esetén még a családi pótlékról szóló értesítés 

kézhezvétele előtt, mivel a KBG-t (Kinderbetreuungsgeld) csak az első 6 hónapra fizetik ki 

visszamenőlegesen..  

Online-Rechner auf https://www.sozialversicherung.at/kbgOnlineRechner/ 
 
Achtung: Da hier nur die wichtigsten Bestimmungen wiedergegeben wurden, ersuchen wir Sie, genauere Auskünfte bei den zuständigen 
Behörden oder Beratungseinrichtungen einzuholen. Wir weisen darauf hin, dass trotz sorgfältiger Bearbeitung Fehler passieren können 

und deshalb keine Gewähr für Angaben in diesem Informationsblatt übernommen werden!  
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